

“我的孩子从去年夏天开始自学葫芦丝，已能吹《竹林深处》等一些歌曲，现正在自学《拉祜情》，这可是七级的曲子，有个老师说她很有悟性，能不能找个好老师来帮她提高吹奏水平？”最近一位网名“禧禧公主”的家长在万事“吴”忧栏目QQ群里向记者发出求助。

为扩大肺活量 没想到吹得那么好

自学？自学是怎么个学法，找书、看电视、碟片？在学葫芦丝的过程中碰到什么问题？又是如何解决的呢？记者的脑子里冒出一连串的疑问。

“禧禧公主”说：“我女儿禧禧9岁多，在大同小学读四年级。去年暑假的时候，她告诉我们说想学葫芦丝，而且很想把它学好。当时我们只是想让她有一个可以表达情绪的途径，而且她有过敏性哮喘，学葫芦丝可以让她扩大肺活量，因此选择了葫芦丝。”

“禧禧公主”说：“我们家里没有谁懂这个，她就听碟片，听完几遍之后，我就在网上给她找伴奏，她就跟着练。我有时指出她哪儿吹得不太好，要她再改正。有次她告诉我，只要听到音乐，她就知道要吹的是哪个音。这对我来说太神奇了，是不是练了音乐的人都能达到这种‘耳功’？”

“去年圣诞节我们带着她参加好朋友聚会，元旦节学校表演她都吹奏了葫芦丝，还受到了表扬。现在禧禧正在练习《拉祜情》，用的C调，是七级的曲目。”

孩子有没有天赋？妈妈急寻专家来“确诊”

七级？据记者了解，葫芦丝要练到7级，普通孩子好像要学几年才能达到这个难度呢。对此，无心插柳柳成荫的“禧禧公主”也是又喜又忧。

“我想找个好老师来帮她鉴定一下，孩子是不是有人们常说的那种音乐天赋？而且帮助孩子迅速的提高吹奏水平，以促进她对葫芦丝的学习和兴趣。我们目前还有一个最大的问题是有很多好听的葫芦丝音乐我们却找不到乐谱和伴奏，不知哪有卖的？”

“禧禧公主”还告诉记者，他们也找过一位老师，那位老师说孩子很有悟性，上手很快。现在的问题是，“我们家长都不专业，孩子到底有没有真功夫，我们不能判断，而且就连一些换葫芦丝这样的问题都无处咨询。”

热心的读者，如果你有什么好老师推荐、知道哪里有葫芦丝的乐谱和伴奏卖，不妨通过以下方式告诉我们：点击ent.voc.com.cn跟帖告诉我们，或登录幸福亲子QQ3群(186542572)、“三湘都市报文娱部”新浪、腾讯官方微博。当然，还可以拨打热线电话0731-84326110告诉我们。

■记者 吴岱霞



妈妈想找高手求救
9岁禧禧自学葫芦丝很厉害

我要拜师

她在《情迷》中居然演了五个角色
送20张电影票去看舒淇如何崩溃

我会变态

都是在娱乐圈摸爬滚打多年的“老人”了，什么样的戏能让他们喊“变态”“分裂”，你如果也好奇的话就登录华声娱乐(<http://ent.voc.com.cn>)送票专帖或者成为“三湘都市报文娱部”官方微博粉丝并转发送票微博，3月5日，我们见分晓。



一人分饰两角很厉害？舒淇说，3月8日即将上映的电影《情迷》里，她一次就演了五个角色。想提前见识？3月5日下午2点半，三湘好玩俱乐部联合长沙横店潇湘王府井影城请你参加《情迷》媒体看片会，欢迎登录华声娱乐(<http://ent.voc.com.cn>)或者关注“三湘都市报文娱部”官方微博抢票，一共20张，每人2张。

在《情迷》中，舒淇首先要演绎双胞胎姐妹惠香、惠宝，两姐妹性格截然不同，一个是传统的贤良淑德型淑女，一个则是事业心极强的女强人。但在戏中，她们同时爱上了由余文乐饰演的男主角阿楠，由此，姐妹二人反目成仇，直至姐姐忽然失踪，故事走悬疑方向。

不过，这些都是官方给出的资料，舒淇说，一开始她也以为只是两个角色，实际上随着剧情发展，还有三个角色在等着她，而且都是要下功夫练水袖、身段、台形的粤剧角色，被这么多“分身”弄得快崩溃的还不止舒淇一个，男主角余文乐也大呼混乱：“感觉是很简单的戏，但我们要花更多的时间去拍，因为舒小姐要换妆，然后换发型换衣服，然后再拍另外一个，我觉得有时候会有点分裂。”

■记者 吴名慧



千元智能手机0元购
上网越用越便宜

我是谁？我是3G的未来。
我要飞，我要去远方。
我要你们看见我的想法。
我要你们听见我的声音。

我是飞Young
年轻活出样
YOUNG OR NEVER

天翼
分享无限